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Sử dụng thông tin địa chỉ của doanh nghiệp sau khi thay đổi địa giới hành chính 

(Công văn 2376/CT-NVT ngày 10/07/2025 của Cục thuế) 

Địa chỉ của người nộp thuế xác định theo Giấy chứng nhận đăng ký kinh doanh còn hiệu lực và địa 

chỉ do cơ quan thuế cập nhật tương ứng theo địa bàn hành chính 2 cấp đều có giá trị pháp lý để sử 

dụng ghi trên hóa đơn. Do đó: 

1. Trường hợp doanh nghiệp (người mua hoặc người bán) thuộc đối tượng đăng ký liên thông với 

đăng ký kinh doanh vẫn tiếp tục sử dụng Giấy chứng nhận đăng ký doanh nghiệp với địa chỉ cũ 

(địa chỉ trước khi có thay đổi địa giới hành chính) theo hướng dẫn tại công văn số 4370/BTC-

DNTN thì: 

− Trường hợp thông tin địa chỉ của doanh nghiệp đã được cơ quan thuế cập nhật theo địa bàn 

hành chính 2 cấp tương ứng và thông tin này đã được đồng bộ sang hệ thống hóa đơn điện 

tử thì thông tin địa chỉ trên hóa đơn là thông tin địa chỉ đã được cơ quan thuế cập nhật. 

Người nộp thuế sử dụng thông báo của cơ quan thuế để cung cấp thông tin cho cơ quan liên 

quan hoặc khách hàng trong trường hợp địa chỉ ghi trên hóa đơn là địa chỉ đã được cập nhật 

theo danh mục địa bàn hành chính mới nhưng thông tin trên Giấy chứng nhận đăng ký kinh 

doanh vẫn là địa chỉ theo danh mục địa bàn hành chính cũ. 

− Trường hợp thông tin địa chỉ của doanh nghiệp đã được cơ quan thuế cập nhật theo địa bàn 

hành chính 2 cấp tương ứng nhưng chưa đồng bộ sang hệ thống hóa đơn điện tử thì thông 

tin địa chỉ trên hóa đơn là thông tin địa chỉ trên Giấy chứng nhận đăng ký doanh nghiệp. 

2. Trường hợp người mua không thuộc đối tượng đăng ký liên thông với đăng ký kinh doanh thì 

địa chỉ ghi trên hóa đơn là địa chỉ đã được cơ quan thuế cập nhật theo địa bàn hành chính 2 cấp 

trên hệ thống ứng dụng của ngành thuế và thông báo cho người nộp thuế 

Hướng dẫn xác định ưu đãi đầu tư, thủ tục điều chỉnh dự án đầu tư trong trường hợp thay 

đổi địa giới hành chính 

(Công văn số 4525/BTC-PC ngày 9/4/2025 của Bộ Tài chính) 

1. Về việc xác định địa bàn ưu đãi đầu tư 

1.1. Với dự án đầu tư đã được chấp thuận chủ trương đầu tư/cấp Giấy chứng nhận đăng ký đầu tư 

Ưu đãi đầu tư được bảo đảm gồm: “Ưu đãi đầu tư được quy định tại Giấy phép đầu tư, Giấy 

phép kinh doanh, Giấy chứng nhận ưu đãi đầu tư, Giấy chứng nhận đầu tư, Giấy chứng nhận 

đăng ký đầu tư, văn bản quyết định chủ trương đầu tư, Quyết định chấp thuận chủ trương đầu 

tư hoặc văn bản khác do người có thẩm quyền, cơ quan nhà nước có thẩm quyền cấp, áp dụng 

theo quy định của pháp luật”. Trong đó, nội dung ưu đãi đầu tư bao gồm hình thức ưu đãi 

đầu tư trên cơ sở địa điểm đầu tư đã được xác định tại quyết định chấp thuận chủ trương và 

Giấy chứng nhận đăng ký đầu tư. 

Do đó, căn cứ các quy định nêu trên, trong trường hợp đơn vị hành chính mới được cấp có 

thẩm quyền thành lập do sắp xếp, điều chỉnh địa giới, đề nghị tiếp tục áp dụng các ưu đãi 

liên quan đến địa bàn ưu đãi đầu tư đã được xác định tại Quyết định chấp thuận chủ trương 

đầu tư/Giấy chứng nhận đăng ký đầu tư được cấp. 

1.2. Trường hợp đề xuất thực hiện dự án đầu tư mới hoặc điều chỉnh địa điểm thực hiện dự án 

đầu tư: 

https://luatvietnam.vn/doanh-nghiep/cong-van-2376-ct-nvt-cua-cuc-thue-ve-viec-su-dung-thong-tin-dia-chi-cua-doanh-nghiep-sau-khi-thay-doi-dia-gioi-hanh-chinh-405378-d6.html
https://luatvietnam.vn/dau-tu/cong-van-4525-btc-pc-cua-bo-tai-chinh-ve-viec-huong-dan-xac-dinh-uu-dai-dau-tu-thu-tuc-dieu-chinh-du-an-dau-tu-trong-truong-hop-thay-doi-dia-gioi-hanh-chinh-399218-d6.html
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Đề nghị nghiên cứu quy định tại khoản 1 Điều 21 Nghị định số 31/2021/NĐ-CP để xác định địa 

bàn ưu đãi đầu tư trong trường hợp đơn vị hành chính mới được cấp có thẩm quyền thành lập 

do sắp xếp, điều chỉnh địa giới của các đơn vị hành chính cấp xã thuộc các địa bàn có điều kiện 

kinh tế - xã hội khác nhau như sau: 

− Đơn vị hành chính mới thành lập được xác định là địa bàn ưu đãi đầu tư tính theo đa số của 

đơn vị hành chính cấp xã đang hưởng; 

− Trường hợp số đơn vị hành chính cấp xã thuộc địa bàn có điều kiện kinh tế - xã hội đặc biệt 

khó khăn và địa bàn có điều kiện kinh tế - xã hội khó khăn bằng nhau thì đơn vị hành chính 

cấp xã mới thành lập được xác định là địa bàn có điều kiện kinh tế - xã hội đặc biệt khó 

khăn; 

− Trường hợp số đơn vị hành chính cấp xã thuộc địa bàn có điều kiện kinh tế - xã hội khó khăn 

và địa bàn không thuộc địa bàn ưu đãi đầu tư bằng nhau thì đơn vị hành chính mới thành 

lập được xác định là địa bàn có điều kiện kinh tế - xã hội khó khăn; 

− Trường hợp số đơn vị hành chính cấp xã thuộc địa bàn có điều kiện kinh tế - xã hội đặc biệt 

khó khăn và địa bàn không thuộc địa bàn ưu đãi đầu tư bằng nhau thì đơn vị hành chính 

mới thành lập được xác định là điều kiện kinh tế - xã hội đặc biệt khó khăn. 

2. Về việc điều chỉnh dự án đầu tư 

Luật Đầu tư (Điều 41) và Nghị định số 31/2021/NĐ-CP (mục 4 chương IV Nghị định số 

31/2021/NĐ-CP) không quy định về việc điều chỉnh dự án đầu tư trong trường hợp thay đổi 

địa giới hành chính. Theo các nguyên tắc quy định tại Điều 13 Luật Đầu tư và Điều 4 Nghị định 

số 31/2021/NĐ-CP thì các dự án đã được cấp quyết định chủ trương đầu tư/Giấy chứng nhận 

đăng ký đầu tư được tiếp tục thực hiện theo các văn bản này. 

Trường hợp nhà đầu tư có nhu cầu điều chỉnh dự án đầu tư, đề nghị thực hiện theo quy định 

sau đây: 

− Đối với các dự án đã được chấp thuận chủ trương đầu tư, việc điều chỉnh dự án thực hiện 

theo nguyên tắc quy định tại khoản 3 Điều 41 Luật Đầu tư và mục 4 chương IV Nghị định số 

31/2021/NĐ-CP tuỳ thuộc vào nội dung điều chỉnh. 

− Đối với dự án thực hiện theo Giấy chứng nhận đăng ký đầu tư, việc điều chỉnh nội dung Giấy 

chứng nhận đăng ký đầu tư thực hiện theo quy định tại Điều 39, khoản 2 Điều 41 Luật Đầu 

tư và Điều 47 Nghị định số 31/2021/NĐ-CP. 

Chính sách thuế nhà thầu khi xuất nhập khẩu tại chỗ hoặc sử dụng kho ngoại quan, cảng nội 

địa (ICD) làm kho hàng hóa 

(Công văn 2200/CT-CS ngày 02/07/2025 của Cục Thuế) 

− Trường hợp tổ chức, cá nhân nước ngoài cung cấp hàng hóa tại Việt Nam theo hình thức xuất 

nhập khẩu tại chỗ và có phát sinh thu nhập tại Việt Nam trên cơ sở Hợp đồng ký giữa tổ chức, cá 

nhân nước ngoài với các doanh nghiệp tại Việt Nam (trừ trường hợp gia công và xuất trả hàng 

hóa cho tổ chức, cá nhân nước ngoài) hoặc thực hiện phân phối hàng hóa tại Việt Nam hoặc cung 

cấp hàng hóa theo điều kiện giao hàng của các điều khoản thương mại quốc tế – Incoterms mà 

người bán chịu rủi ro liên quan đến hàng hóa vào đến lãnh thổ Việt Nam thì thuộc đối tượng áp 

dụng quy định tại Thông tư số 103/2014/TT-BTC. 

https://thuvienphapluat.vn/van-ban/dau-tu/nghi-dinh-31-2021-nd-cp-huong-dan-luat-dau-tu-462291.aspx
https://gdt.gov.vn/wps/wcm/connect/c53c8c3c-7d02-44eb-9897-c090305c9d80/2200_CT+CS_02.7.2025.pdf?MOD=AJPERES&CACHEID=ROOTWORKSPACEc53c8c3c-7d02-44eb-9897-c090305c9d80
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− Trường hợp tổ chức, cá nhân nước ngoài chỉ sử dụng kho ngoại quan, cảng nội địa (ICD) làm 

kho hàng hóa để phụ trợ cho hoạt động vận tải quốc tế, quá cảnh, chuyển khẩu, lưu trữ hàng 

hoặc để cho doanh nghiệp khác gia công thì tổ chức, cá nhân nước ngoài không thuộc đối tượng 

áp dụng Thông tư số 103/2014/TT-BTC. 

Ngày 14/06/2025, Quốc hội khóa XV, kỳ họp thứ 9 đã thông qua Luật Thuế thu nhập doanh nghiệp 

có hiệu lực thi hành từ ngày 01 tháng 10 năm 2025 và áp dụng cho kỳ tính thuế thu nhập doanh 

nghiệp năm 2025. Khi Luật thuế thu nhập doanh nghiệp (sửa đổi) ban hành, kiến nghị của các Tập 

đoàn doanh nghiệp Mỹ được tổng hợp báo cáo cấp có thẩm quyền ban hành các văn bản dưới Luật 

hướng dẫn thi hành theo thẩm quyền. 

Lập hóa đơn GTGT đối với hàng mẫu xuất khẩu 

(Công văn số 1219/CCTKV17-QLDN1 ngày 29/05/2025) 

− Trường hợp Công ty có phát sinh xuất khẩu hàng mẫu cho khách hàng dùng thử không thu tiền 

được thực hiện đúng trình tự, thủ tục khuyến mại theo quy định của pháp luật về thương mại 

thì khi xuất hàng hóa Công ty phải lập hóa đơn theo quy định tại khoản 1 Điều 4 Nghị định số 

123/2020/NĐ-CP ngày 19/10/2020 của Chính phủ, trên hoá đơn ghi tên và số lượng hàng hoá, 

ghi rõ là hàng mẫu, giá tính thuế được xác định bằng không (0).  

− Trường hợp hàng hóa, dịch vụ dùng để khuyến mại nhưng không thực hiện theo quy định của 

pháp luật về thương mại thì phải kê khai, tính nộp thuế như hàng hóa, dịch vụ dùng để tiêu 

dùng nội bộ, biếu, tặng, cho theo quy định khoản 5 Điều 7 Thông tư số 219/2013/TT-BTC ngày 

31/12/2013 của Bộ Tài chính. 

− Trường hợp Công ty xuất khẩu hàng mẫu ra nước ngoài nếu đáp ứng điều kiện về hàng hóa, 

dịch vụ xuất khẩu theo quy định tại Điều 9 Thông tư số 219/2013/TT-BTC ngày 31/12/2013 

của Bộ Tài chính thì được áp dụng thuế suất 0%. 

Chính sách thuế TNDN đối với khoản đóng góp tài chính vào Quỹ Bảo vệ môi trường 

Việt Nam 

(Công văn số 1581/CT-CS ngày 5/6/2025 của Cục Thuế) 

Trường hợp doanh nghiệp đóng góp tài chính vào Quỹ Bảo vệ môi trường Việt Nam để hỗ trợ tái chế 

sản phẩm, bao bì, khoản chi này không liên quan đến hoạt động sản xuất, kinh doanh của doanh 

nghiệp thì không được tính vào chi phí được trừ khi tính thuế thu nhập doanh nghiệp theo quy định 

của pháp luật thuế hiện hành. 

 

https://luatvietnam.vn/thue/cong-van-1581-ct-cs-2025-cua-cuc-thue-ve-chinh-sach-thue-402466-d1.html
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